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ВСТУП 

 

Мета фахового іспиту – комплексна перевірка знань, умінь і навичок 

вступників, необхідних для опанування освітньо-професійної програми 

«Фінансові інновації в управлінні бізнесом» спеціальності 072 «Фінанси, 

банківська справа, страхування та фондовий ринок». 

Вимоги до здібностей і підготовленості абітурієнтів. Для успішного 

засвоєння програми навчання в магістратурі вступники повинні мати вищу 

освіту та здібності до оволодіння знаннями, уміннями і навичками в галузі 

природничо-наукових, загальноекономічних та конкретно-економічних наук. 

Обов’язковою умовою є вільне володіння державною мовою. 

Характеристика змісту програми. Програма фахового іспиту 

побудована за синтетичним міжпредметним принципом і охоплює питання, що 

визначають наявність у вступників здібностей виконувати аналітичну, нормо-

проектну, організаційну, обліково-статистичну, контрольну функції, а також 

умінь аналізувати наукову інформацію та розробляти рекомендації щодо 

впровадження результатів досліджень. 

Програма складається з кількох модулів, кожен з яких інтегрує матеріал 

певного функціонального спрямування та поєднує теоретичні і прикладні 

питання, в яких виявляються знання та вміння вступників використовувати 

понятійно-категоріальний апарат, застосовувати відповідні методики, 

здійснювати розрахунки показників за основними функціями фахівця у сфері 

фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку. 

Порядок проведення фахового іспиту визначається Положенням про 

приймальну комісію КНЕУ та правилами прийому до Київського національного 

економічного університету імені Вадима Гетьмана у 2023 р. 
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ЗМІСТ ПРОГРАМИ ЗА МОДУЛЯМИ 

 

Модуль 1. ПУБЛІЧНІ ФІНАНСИ 

 

Сутність, функції та основні складові фінансів. Елементи фінансової 

системи країни. Публічні та корпоративні фінанси: спільні та відмінні риси. 

Місцеві фінанси як складова публічних фінансів. Державний бюджет та його 

структура. Джерела формування державних доходів (податкові, неподаткові), 

фактори їх зростання. Економічна сутність видатків бюджету та їх 

класифікація. Державний борг та причини його виникнення. Бюджетний 

дефіцит: визначення, причини виникнення, джерела покриття (монетарне 

фінансування; внутрішні і зовнішні державні запозичення; фінансування за 

рахунок продажу активів держави). Кредитний рейтинг країни та фактори 

впливу на нього. 

Система оподаткування України, її сутність та принципи побудови. 

Загальнодержавні податки і збори, що їх сплачують підприємства України. 

Місцеві податки і збори. Відповідальність і права платників податків. 

Показники фінансово-господарської діяльності підприємств, на які впливає 

сплата податків. Елементи оподаткування, через які здійснюється вплив 

податків на діяльність суб’єктів господарювання - підприємств: об’єкт 

оподаткування, ставки податку, джерело сплати податку, строки сплати 

податку, податкові пільги, штрафні санкції за порушення податкового 

законодавства. Оподаткування прибутку підприємств та його сутність. 

Особливості визначення об’єкта оподаткування податком на прибуток 

підприємств України. Механізм сплати податку на прибуток до бюджету. 

Непрямі податки та їх види. Призначення і види мита. Економічна сутність та 

призначення податку на додану вартість. Платники ПДВ до бюджету. 

Визначення об’єкта оподаткування ПДВ та його види. Ставки ПДВ та умови їх 

застосування суб’єктами підприємництва. Визначення суми ПДВ, що підлягає 

сплаті до бюджету. Економічна сутність єдиного податку, що сплачують 

суб’єкти малого підприємства. Переваги і значення спрощених систем 

оподаткування суб’єктів малого підприємства. Умови переведення та 

визначення розміру ставок єдиного податку для юридичних і фізичних осіб - 

суб’єктів малого підприємництва. Порядок нарахування та строки сплати 

єдиного податку. 

 

Модуль 2. КОРПОРАТИВНІ ФІНАНСИ 

 

Фінанси підприємств та корпоративні фінанси: сутність та функції. 

Капітал підприємства та його структура. Форми фінансування підприємств. 

Ризики фінансування корпоративних підприємств та ціна залучення капіталу. 

Оптимізація структури капіталу підприємств та ефект фінансового левериджу. 
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Середньозважені витрати на капітал (WACC). Ставка витрат на інвестиційний 

(власний) капітал. Ставка витрат на борговий капітал підприємства. 

Розрахункові операції та їх вплив на господарську діяльність 

підприємств. Оцінка фінансового стану підприємства: зміст, адресати, 

інформаційне забезпечення та методи. Показники ліквідності та 

платоспроможності. Аналіз прибутковості та рентабельності. Кількісні та якісні 

критерії кредитоспроможності підприємств. 

Характеристика та склад грошових надходжень та грошових видатків 

підприємств. Чистий грошовий потік (Cash-Flow) як джерело фінансування 

підприємств. Чисті грошові потоки від операційної, інвестиційної та фінансової 

діяльності. Прибуток від операційної діяльності та чистий прибуток. 

Амортизація як фактор впливу на чистий грошовий потік. Власний капітал 

корпоративного підприємства, його функції та складові частини. Первинне 

публічне розміщення акцій (ІРО) на ринках капіталів. Позичений капітал, його 

складові частини та структура. Комерційне кредитування підприємств. 

Економічна сутність та класифікація інвестицій підприємств. Зміст, 

об’єкти та суб’єкти інвестиційної діяльності. Інвестиційна привабливість 

підприємства та чинники її формування. Реальні інвестиції підприємств: види 

та способи оцінки ефективності. Довгострокові та поточні фінансові інвестиції 

підприємств. Методи оцінки доцільності інвестицій: загальна характеристика.  

 

Модуль 3. БАНКІВСЬКА СПРАВА 

 

Банківська система, її цілі та функції. Призначення, роль та функції 

центрального банку. Грошово-кредитна політика центрального банку. 

Організація емісійно-касової роботи в установах НБУ. Прогнозування НБУ 

готівкового обігу. Сутність та функції комерційних банків. Власний капітал 

банків, його функції та склад. Види операцій банків і банківських послуг. 

Пасивні та активні банківські операції. Розрахункові операції та послуги банків. 

Необхідність, сутність і функції грошей та кредиту. Сутність і функції 

грошей, попит та пропозиція грошей. Організація та регулювання грошового 

обігу в країні. Принципи кредитування. Ціна кредиту та фактори впливу на 

рівень процентних ставок. Процес банківського кредитування та його етапи. 

Сутність та оцінка кредитних ризиків банку. Порядок надання і способи 

погашення банківських кредитів. Форми забезпечення зобов’язань 

позичальника перед банком. Аналіз динаміки та структури доходів, витрат, 

прибутку та рентабельності банку. Фінансова стійкість банку. Фінансова 

стійкість кредитної установи та способи її забезпечення. Ліквідність банку та 

способи забезпечення платоспроможності банку. Забезпечення регуляторних 

вимог центрального банку. Аналіз особливостей діяльності небанківських 

кредитних установ за їх видами: кредитних спілок, лізингової компанії, 

ломбарду, інституту спільного інвестування, недержавного пенсійного фонду. 
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Модуль 4. СТРАХУВАННЯ 

 

Ризик як передумова організації страхового захисту в суспільстві. Методи 

забезпечення страхового захисту. Сутність страхування та його значення. 

Соціальне і комерційне страхування. Класифікація страхування. Поняття 

ризику у страхуванні. Критерії прийняття ризиків на страхування. Класифікація 

ризиків у контексті страхової діяльності. Ризик-менеджмент. Методи 

управління ризиками. Принципи страхування. Страхова премія як ціна 

страхової послуги. Страхова сума. Страховий тариф та його структура. 

Страхова послуга як специфічний товар. Попит, пропозиція, ціна, 

конкуренція та особливості їх прояву на страховому ринку. Служба маркетингу 

страхової компанії та її функції. Безпосередній продаж та продаж через 

посередників: переваги й недоліки. Вимоги законодавства України до 

страхових посередників. Роль реклами в реалізації страхових послуг. 

Необхідність, значення і методи державного регулювання страхового 

ринку. Поняття та інституційна структура страхового ринку. Характеристика 

основних суб’єктів. Організаційно-правові форми страховиків. Порядок 

створення, функціонування та ліквідації страхових компаній. Бізнес-процеси в 

страхуванні. Платоспроможність страховика, її зміст та значення. Власний 

капітал страховика. Технічні резерви, їх склад. Маржа платоспроможності. 

Вимоги до платоспроможності страховиків відповідно до Директив ЄС та 

законодавства України. Необхідність і сутність перестрахування. Суб’єкти і 

методи перестрахування. Форми проведення перестрахувальних операцій. 

Законодавчі вимоги до здійснення операцій перестрахування в Україні. 
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СТРУКТУРА ЕКЗАМЕНАЦІЙНОГО БІЛЕТА 

 

1. Блок тестових завдань І – (10 закритих тестів) 

1. Блок тестових завдань ІІ – (10 закритих тестів) 

1. Блок тестових завдань ІІІ – (10 закритих тестів) 

1. Блок тестових завдань ІV – (10 закритих тестів) 

1. Блок тестових завдань V – (10 закритих тестів) 

 

Приклад екзаменаційних тестів 

 

Тестове завдання 1 

До методів забезпечення страхового захисту в суспільстві відносяться: 

а) державні резерви, самострахування та страхування; 

б) самострахування, інвестиції та заощадження; 

в) інвестиції та заощадження; 

г) державний захист, соціальне страхування. 

Тестове завдання 2 

Частка привілейованих акцій в зареєстрованому капіталі акціонерного 

товариства повинна становити: 

а) не менше 25 %; 

б) не більше 10 %; 

в) не менше 10 %; 

г) не більше 25 %. 

Тестове завдання 3 

Франшиза – це: 

а) форма договору страхування; 

б) одна з систем страхового забезпечення; 

в) частка збитку, що не відшкодовується страховиком; 

г) частка збитку, що відшкодовується страховиком. 

Тестове завдання 4 

Чистий прибуток підприємства – це: 

а) прибуток, що залишився після виплати дивідендів; 

б) прибуток, що залишився після сплати податку на прибуток; 

в) прибуток, що залишився після відшкодування збитків від операційної 

діяльності; 

г) прибуток, що залишився після сплати податку на додану вартість. 

Тестове завдання 5 

Кредитні спілки в Україні можуть бути створені у формі: 

а) повних товариств; 

б) публічних акціонерних товариств; 

в) кооперативів; 

г) закритих акціонерних товариств. 
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КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ВІДПОВІДЕЙ НА ВСТУПНОМУ 

ФАХОВОМУ ІСПИТІ 

 

Вступний фаховий іспит проводиться у формі комп’ютерного тестування 

на базі платформи Moodle за технологією проведення дистанційного екзамену 

для створення безпечних умов для вступників та членів комісії. 

Екзаменаційний білет являє собою унікальний екзаменаційний тест, який 

містить 50 тестових завдань закритого типу. 

Тестові питання закритого типу випадково обираються системою Moodle 

з банку тестових завдань. 

Порядок завдань – випадковий. 

Тривалість фахового іспиту становить 120 хвилин. 

Кожне тестове завдання має одну правильну відповідь. 

Оцінювання результатів тестування в системі Moodle здійснюється за 

такими критеріями: 

2 бали – абітурієнт дав правильну відповідь на закрите тестове 

запитання; 

0 балів – абітурієнт не правильно відповів на закрите тестове запитання. 

За підсумками екзаменаційного тесту вступник може набрати від 0 до 100 

балів включно. 

Остаточний бал результату фахового іспиту формується шляхом 

додавання 100 балів до оцінки екзаменаційного тесту. Вступники, які за 

підсумками фахового іспиту набрали менше 150 балів, до участі у конкурсі не 

допускаються. 
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